Fisica Geral 11

26/04/2010 1° Teste de Avaliagao Continua -PL Durag¢ao: 1h15min

1. O sistema representado na figura ao lado estd em equilibrio. A
barra MN mede 12 m, ¢ homogénea e tem 50 kg de massa. A
distancia de M a O ¢ de 9 m. O corpo suspenso por um fio, ligado a
barra através de uma roldana, tem massa m = 3,8 kg. Determine:

1.1 o valor da forca exercida no extremo N da barra.
1.2 o valor da for¢a de reaccao no extremo M da barra.

2. Uma barra cilindrica, de comprimento L = 1,2 m, estd sujeita a forgas
tractivas de 10° N, que lhe provocam uma variacio de comprimento de
2 mm (fig. a). O modulo de Young do material da barra ¢ igual a
O,8x1010 N/m? e o coeficiente de Poisson igual a 0,35.

2.1 Determine a area inicial da secc¢ao transversal da barra; _
2.2 Calcule a variacao do diametro da barra com a deformacao; 2) l
—F

2.3 Se, depois de suprimidas as forcas tractivas e restabelecido o equilibrio, a mesma barra for
fixada numa das extremidades e na outra se aplicar uma forca de corte igual a 2x10° N,
qual sera o valor da deformacao Ax (fig. b)?

3. Um satélite de massa 1200 kg, descreve um movimento circular uniforme em torno da Terra,
com uma aceleragio igual a 6,0 ms™. Determine:

3.1 aaltitude, A, a que o satélite se encontra;

3.2 aenergia que devera ser fornecida ao satélite, para este passar para uma nova Orbita, onde
tera uma velocidade igual a 3300 ms™;
(Se necessario, caso nao tenha resolvido a alinea 3.1, podera considerar uma altitude
inicial # =2 x 10’ m na alinea 3.2)

Dados: G=6,67x 10" Nm’kg? ; Mr=5,98x10**kg ; Rr=6,38x10°m.

4. Um corpo de massa 1,5 kg executa um movimento harmoénico simples na extremidade de uma
mola, horizontalmente, com um periodo igual a 2,0 s. No instante inicial o corpo tem velocidade
maxima, igual a 1 ms™”, movendo-se para a direita. Ndo existe atrito. Determine:

4.1 a constante elastica da mola;

4.2 aexpressdo da posi¢ao e da velocidade do corpo em fun¢do do tempo, x(¢) e v(¢), e esboce
os respectivos graficos;

4.3 aforca a que o corpo esta sujeito no instante £ =3,2 s .
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